

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilfa Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Martes 8 de Enero de 1929

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 3 185

El puerto pesquero de Cadiz

Publicación de subastas de esas obras

El interés que para la vida local reviste el proyecto de puerto e instalaciones pesqueras, nos aconseja la inserción literal del anuncio de subasta de tales obras, redactado por la Dirección general del ramo, con fecha 29 de Diciembre último.

Dice así:

ANUNCIO

En virtud de lo dispuesto por Real orden de 17 de Diciembre de 1928, esta Dirección general ha señalado el día 31 del próximo mes de Enero, a las doce horas, para la adjudicación en pública subasta de las obras del proyecto de puerto e instalaciones pesqueras en el puerto de Cádiz, provincia de Cádiz, cuyo presupuesto de contrata es de tres millones seiscientos cincuenta y un mil doscientas ochenta y una (3.651.281'03) pesetas tres (3) céntimos.

La subasta se celebrará en los términos prevenidos por la Instrucción de 11 de Septiembre de 1886, Real orden de 30 de Octubre de 1907, y Ley de Hacienda de 1.º de Julio de 1911 y demás disposiciones vigentes en Madrid, ante la Dirección general de Obras públicas, situada en el local que ocupa el Ministerio de Fomento, hallándose de manifiesto, para conocimiento del público, el presupuesto, condiciones y planos correspondientes, en dicho Ministerio y en el Gobierno civil de la provincia de Cádiz.

Se admitirán proposiciones en el Negociado correspondiente del Ministerio de Fomento, en las horas hábiles de oficina, desde el día de la fecha hasta el día 26 de Enero próximo, y en todas las Jefaturas de Obras públicas en los mismos días y horas.

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados, en papel sellado de la clase 6.ª, arreglando al adjunto modelo, y la cantidad que ha de consignarse previamente como garantía para tomar parte en la subasta será de pesetas 72.025,62 en metálico o en efectos de la Deuda pública al tipo que les está asignado por las respectivas disposiciones vigentes; debiendo acompañarse a cada pliego el documento que acredite haber realizado el depósito del modo que previene la referida Instrucción.

En el caso de que resulten dos o más proposiciones iguales, se verificará en el acto licitación por pujas a la llana, durante el término de quince minutos, entre los autores de aquellas proposiciones, y si terminado dicho plazo subsistiese la igualdad, la adjudicación se decidirá por medio de sorteo.

Madrid 29 de Diciembre de 1929.—El Director General, Gelabert, rubricado.

Modelo de proposición

Don N. N., vecino de... según cédula personal núm... enterado del anuncio publicado con fecha de último y de las condiciones y requisitos que se exigen para la adjudicación en pública subasta del proyecto de puertos e instalaciones pesqueras en Cádiz, provincia de ídem, se comprometo a tomar a su cargo la ejecución de los mismos con estricta sujeción a los expresados requisitos y condiciones, por la cantidad de... (Aquí la proposición que se haga, admitiendo o mejorando, lisa llanamente el tipo fijado; pero advirtiendo que será desechada toda propuesta en que no se exprese determinadamente la cantidad, en pesetas y céntimos, escrita en letra, por lo que se compromete el proponente a la ejecución de las obras, así como toda aquella en que se añada alguna cláusula).

(Fecha y firma del proponente).

Condiciones particulares y económicas, que, además de las facultativas correspondientes y de las generales aprobadas por Real decreto de 13 de Marzo de 1903, han de regir en la contrata de las obras del proyecto de puerto e instalaciones pesqueras en Cádiz, cuyo presupuesto de contrata asciende a la suma de pesetas tres millones seiscientos cincuenta y un mil doscientas ochenta y una pesetas tres céntimos. (Pesetas 3.651.281'03.)

1.ª El rematante quedará obligado a otorgar la correspondiente escritura ante el Notario oficial, en Madrid, dentro del término de treinta días, contados desde la fecha en que se publique la adjudicación en la «Gaceta» y previo el pago de los derechos de inserción del anuncio de la subasta en la «Gaceta» y «Boletín Oficial» de la provincia donde radica la obra.

2.ª Antes del otorgamiento de la escritura deberá el rematante consignar como fianza, en Madrid, en la Caja general de Depósitos, en metálico o efectos de la Deuda pública al tipo asignado por las disposiciones vigentes el 5 por 100 del importe del presupuesto de contrata con el aumento prescrito por Real decreto de 26 de Julio de 1926 si hubiere lugar a él.

3.ª La fianza no será devuelta al contratista hasta que se apruebe la re-

cepción y liquidación definitivas y se justifique el pago total de la contribución de subsidio industrial y de los daños y perjuicios si los hubiere.

4.ª Se dará principio a la ejecución de las obras dentro del término de sesenta días a contar desde la fecha de aprobación del remate, y deberán quedar terminadas en el plazo de tres años, a contar desde la fecha en que se dé comienzo a los trabajos.

5.ª Todos los gastos de replanteo y liquidación serán de cuenta del contratista.

6.ª Se acreditará mensualmente al Contratista, el importe de las obras ejecutadas con arreglo a lo que resulte de las certificaciones expedidas por el Ingeniero y su abono se hará en metálico con el descuento del 1'30 por 100.

7.ª El Contratista podrá desarrollar los trabajos en mayor escala que la necesaria para ejecutar las obras en el tiempo prefijado. Sin embargo, no tendrá derecho a que se le abone en un año económico mayor suma que la que corresponda a prorrata, teniendo en cuenta la cantidad del remate y el plazo de ejecución, siendo la anualidad máxima para esta contrata la fijada en la condición 17, de la que se deducirá la parte correspondiente a la baja que se obtenga en la subasta. Por lo tanto, los derechos que el art. 40 del pliego de condiciones generales concede al contratista no se aplicarán partiendo como base de la fecha de las certificaciones, sino de las épocas en que deban realizarse los pagos.

8.ª Una vez terminadas las obras, se devolverá la fianza, con arreglo a lo dispuesto en el art. 65 del pliego de condiciones generales.

9.ª Si en algún año económico excedieran los importes de las certificaciones de las obras ejecutadas de la cifra total consignada en el presupuesto del Estado para las obras por contrata, dejarán de satisfacerse aquéllas para las subastas últimamente hechas, por orden de antigüedad, las cuales serán de abono en el siguiente año económico, sin derecho a devengar intereses de demora por esta causa.

10. En cumplimiento de lo dispuesto en el Real decreto de 29 de Septiembre de 1926, se abonarán las cantidades que se citan por inspección y vigilancia que se ocasionen con motivo de las obras.

11. El concesionario queda obligado a la observancia de lo establecido en el Real decreto de 20 de Junio de 1902 sobre contrato de trabajo con los obreros.

12. La contratación de las obras indicadas se hará con arreglo a la Ley de 14 de Febrero de 1907 y en su virtud solamente serán admitidas las proposiciones en que se ofrezcan artículos o efectos de producción nacional, salvo en los casos que autorice la vigente relación de excepciones que se publica en cumplimiento del art. 2.º de dicha Ley.

13. Asimismo, en la referida contratación se tendrá en cuenta el Reglamento vigente para la aplicación de la mencionada Ley y muy especialmente los siguientes artículos de aquél.

Artículo 13. Cuando se haya celebrado, sin obtener postura o proposición admisible una subasta o concurso sobre materia reservada en la producción nacional, se podrá admitir concurrencia de la extranjera en la segunda subasta o concurso que se convoque con sujeción al mismo pliego de condiciones que sirvió de base la primera vez.

Artículo 14. En la segunda subasta o en el segundo concurso previstos por el artículo anterior, los productos nacionales serán preferidos en concurrencia con los productos extranjeros excluidos de la reclamación vigente mientras el precio de aquéllos no exceda al de éstos en más del 10 por 100 del precio que señale la proposición más módica.

Siempre que el contrato comprenda productos incluidos en la relación vigente y productos que no lo estén, los pliegos de condiciones y las proposiciones los agruparán y evaluarán por separado.

En tales contratos, la preferencia del contrato nacional, establecida por el párrafo precedente, cuando éste fuera aplicable cesará si la proposición por ella favorecida resulta onerosa en más del 10 por 100 computado sobre el menor precio de los productos no figurados en dicha relación anual.

Artículo 15. En todo caso, las proposiciones han de expresar los precios en moneda española entendiéndose por cuenta del proponente los adeudos aran-

celarios, en su caso los demás impuestos, los transportes y cualquiera otros gastos que se ocasionen para efectuar la entrega según las condiciones del contrato.

Artículo 17. Las autoridades y los funcionarios de la Administración que otorguen cualesquiera contratos para servicios u obras públicas deberán cuidar de que las copias literales de tales contratos sean comunicadas inmediatamente después de celebrarlos, en cualquier forma (directa, concurso o subasta a la Comisión protectora de Producción nacional).

14. En las obras objeto de este contrato no tendrá carácter obligatorio la rescisión de la misma, en los casos a que se refiere el artículo 52 del Pliego de condiciones generales y será potestativa para las partes contratantes, debiendo cualquiera de ellas allanarse a la rescisión cuando la otra declare que quiera ejercer su derecho de rescindir la contrata.

15. El contratista queda obligado a la observancia de lo dispuesto sobre retiro obrero en el Real decreto de 19 de Marzo de 1919 y Reglamento para su aplicación de 21 de Enero de 1921.

16. Cuando a la licitación concurren sociedades, acompañarán a su proposición, la certificación que exige el Real decreto de 12 de Octubre de 1923.

17. Las anualidades para esta contrata serán:

En el ejercicio 1929, 800.000,00 pesetas.

En el ejercicio 1930, 1.425.640,50 pesetas.

En el ejercicio 1931, 1.425.640,53 pesetas.

Para EL NOTICIERO GADITANO

Los que no perdonan

¿Por qué de mi lado, Canuta, te fuiste y así me dejaste tan solo y tan triste? ¿No te di acaso bastante dinero, o es que te gustaba el carabinero?

¿Canuta, Canuta...

¿Por qué me dejaste?

¿Por qué abandonaste de mi amor la ruta?

¿Si vieras, Canuta, como me he quedado!

¿Como una cerilla estoy de delgado!

¿La vida truncada! ¡Ilusiones rotas!

¿Por qué te fugaste con el limpiabotas?

¿Canuta, Canuta...

Me dirá cualquiera

que otro, de mi higuera se comió la fruta.

¿No he sido contigo amante modelo

con mucho de primo y nada de Oteló?

¿Y por culpa tuya no dejé a Rosario...

¿Por qué me engañaste con el boticario?

¿Canuta, Canuta...

¿Cabeza ligera!

¿Por qué erest tan fiero?

¿Por qué eres tan bruto?

¿Te ha faltado de algo estando mi vera?

¿No me has tratado como a un primavera?

¿Por qué me la diste con el sobrestante después de tu fuga con el estudiante?

¿Canuta, Canuta...

¿Qué yo te perdone?

Te digo que none

Canuta

PEDRO MUÑOZ ARIZ.

NOTAS DE JEREZ

El pasado domingo se nos brindó una nueva ocasión para apreciar en todo su valor, el celo, la laboriosidad y el cariño que doña Luisa Regife, su directora, pone en el engrandecimiento de esta escuela materna, modelo por muchos conceptos, entre las de España. Así mismo observamos idénticas disposiciones en el profesorado, que hábil y eficientemente secundan la obra de tan ilustre maestra.

Acompañando a los señores don Manuel L. Ollas, don Manuel Cintado Peñín, don Manuel Vivero, don Rafael Trujillo y don Emilio Rubio, patronos de dicha escuela en representación del Círculo Mercantil Jerezano, nos dirigimos al expresado centro docente, donde fuimos recibidos por doña Luisa y doña Pepa Regife y las profesoras D.ª Francisca Sánchez y Srta. Petra Bustillo, que nos fueron enseñando todas las dependencias de la casa, ya admiradas por el que suscribe, y que de nuevo sacó las mas gratas de las impresiones, porque la Escuela Maternal, volvemos a decirlo, constituye para Jerez un verdadero honor, el cual se debe a la constancia y amor que en su desarrollo ha puesto siempre doña Luisa.

A las dos y media de la tarde empezó el acto de repartir a los pequeños, vinos, caramelos, muñecas a las niñas y pelotas a los niños, invitados por el Ateneo; calcetines, bufandas y otras prendas donadas por el Círculo Mercantil y profesorado, así como un globo que se entregó a cada alumno.

Seguidamente pasaron invitados y patronos y maestras al salón de actos. Entre las señoras vimos a doña Josefa Benítez de Miró, doña María Josefa Romero Monge, doña Joaquina Gómez de Otero, señora de Crévola (don Manuel), de Azabal (don Teófilo), de González (don Faustino) y de Juan (don Felipe).

Muchas señoritas que no reseñamos por evitar cualquier omisión ajena a nuestro propósito, prestaban con su gentileza y hermosura una nota simpática y alegre a tan edificante acto.

Igualmente vimos a los señores don Cándido Necedal, don Miguel Maldonado, don José Delgado Arcilla, Hermano Valeriano, don José Ruiz Dorado, don Manuel Crévola García, don Manuel Romero Fontán, don Fernando

Macías, don Antonio Meléndez, don Rafael Sanjuán, don Dionisio García Pelayo y don Pedro Gonzalo de la Cruz. La prensa estaba representada por nuestro querido compañero don José Espinosa por «La Conferencia» y el que suscribe, por este periódico.

Ocupó la presidencia del acto que iba a celebrarse el Hermano Valeriano, lugar cedido galantemente por el presidente del Círculo Mercantil don Manuel L. Ollas.

Levantóse éste y hace uso de la palabra para saludar a cuantas personas le honraban con su presencia y propuso que la digna directora de la Escuela Maternal, ostentara ante sus alumnos la merecidísima distinción con que se había premiado su laudable labor: la Medalla de Alfonso XII. Este hermoso gesto del Sr. Ollas es acogido con multitud de aplausos. Doña Luisa quiere rehusar, pero se ve obligada a aceptar.

Continúa el señor Ollas en el uso de la palabra, mientras traen la medalla, y da lectura al escrito del Círculo Mercantil en el que se pedía al Gobierno la concesión de dicha merced, así como las valiosas adhesiones que tuvo, enumerando asimismo los méritos indiscutibles contraídos por doña Luisa que inclinaron al Gobierno a conceder tal distinción.

Suspende la lectura para proponer que la medalla, le fuese colocada por la más pequeña de sus alumnas, haciéndolo la más monísima niña Anita Domínguez.

Doña Luisa llorando de emoción abrazó a la pequeña durante largo rato desahogándose conmovedora escena.

Al reanudar su discurso el señor Ollas tributa un aplauso sincero y entusiasta a doña Luisa Regife y Regife y Silva, así como a sus compañeras que con tanto amor y celo secundan la inmensa labor emprendida por aquella que ha merecido que su escuela goce de gran fama y nombradía, no solo en Jerez sino en toda España; saluda a la concurrencia agradeciendo su colaboración a este hermoso acto y desea a todos feliz año nuevo.

Doña Luisa Regife se acerca a la presidencia para agradecer las encomiásticas frases del señor Ollas y dice, que sin modestia, está persuadida que su labor no ha merecido tan generoso premio, pero que de igual modo seguirá trabajando en pró de sus alumnos y de

su escuela de la que se siente orgulloso. Muchos aplausos.

Seguidamente se repartieron entre las alumnas mayorcitas collares, imperdibles, pendientes y anillos, regalo del Círculo Mercantil.

Las alumnas cantan una preciosa alborada con excelente gusto y entonación, que los invitados premian con prolongadísimos aplausos.

Después, por el monísimo niño de seis años, Eduardo Segura, vestido de soldado de infantería, se recitó el graciosísimo monólogo «Leción de Gramática», que lo dijo con tanta socarronería y mímica, con una expresión tan clara, que produjo la admiración en los invitados, siendo objeto de besos y caricias por todos.

Acto continuo y por los niños Manolín Otero y Arturo Campoy, se dijo el diálogo «La caridad del Marquésito», que obtuvo igual éxito, revelando ambos una gracia y talento inconcebibles en sus cortas edades.

Otro diálogo simpático y que causó general admiración, fué el representado por la niña Pepita Rodríguez y Arturo Campoy, titulado «Como hay muchos».

El niño Manolito Otero dió las gracias en nombre de sus compañeros a los señores del Círculo Mercantil, que en este día venían a obsequiarles tan generosamente, así como a los señores del Ateneo que le enviaban juguetes, teniendo recuerdos para las autoridades y para el ilustre hijo de Jerez, Jefe del Gobierno, señor Marqués de Estella, así como para el también jerezano, Ministro de Economía Nacional, señor Conde de los Andes. El pequeño fué muy aplaudido y felicitado, así como los que le precedieron en los números que dejamos reseñados.

El Hermano Valeriano, de las Escuelas del Buen Pastor, dirigió la palabra a la concurrencia, diciendo que no todos pueden apreciar al labor del maestro, pues, esta que acabamos de presenciar representa una perseverante constancia por parte de la profesora que a diario y remachando llega a obtener este resultado que tan ligeramente se aprecia. Hace el símil con la obra del cocinero que con mucho entusiasmo, delicadeza y trabajo prepara un manjar y con qué rapidez es devorado, lo que tanto costó.

Dice que se encuentra entusiasmado ante esta virtud doña Luisa y las profesoras que bajo su dirección laboran silenciosamente en bien del niño y que para todo maestro estas ejemplaridades no pueden ser nunca motivo de envidia, ya que, profesores así son los que al honrar, prestan dignidad a la clase, a esta clase que por su condición son los llamados a hacer hombres honrados, cultos y religiosos, de estos pequeños que ponen bajo su custodia.

El Sr. Abad que durante este acto entró en el salón, ocupando la presidencia, dirigió un afectuoso saludo a doña Luisa Regife, a las profesoras de este centro que tan bien merecida tienen la distinción y el aprecio del pueblo jerezano, y elogia la constancia y celo que siempre observa en todas las visitas que ha hecho a dicha escuela modelo.

Terminado el acto los invitados pasaron a un saloncito donde fué servido un espléndido lunch.

El Sr. Ollas propuso se dirigiese expresivos despachos telegráficos al señor Presidente del Consejo de Ministros y Ministro de Economía Nacional, felicitándoles y haciéndoles presente la celebración de este hermoso acto.

La propuesta fué acogida con muchos aplausos.

El Sr. Ollas alzó su copa por la prensa representada allí, por dos modestos reporteros, cuya labor, no todos saben apreciar, pues aun cuando participan de nuestras alegrías en estas fraternales efusiones, mientras nosotros gozamos libre de inmediato deber, ellos se encuentran trabajando, por lo que merecen nuestro respeto y aprecio. El periodista dice, nos acompaña en el dolor y en las venturas, pero, constantes, en todo momento, no cesan de laborar.

Por esta falta de ideal se explican las inconsecuencias políticas, los retornos atávicos a las dictaduras, la vacilación en las creencias y la proliferación de supersticiones que vienen a llenar el vacío. De ahí también, que el arte, no poseyendo un concepto fundamental, sobre las formas, quebrantándola a fuerza de querer perfeccionarlo. La poesía y la novela casi no salen del problema erótico. Ya no hay poetas como Manzano, Víctor Hugo y Tassara, que se preocupan de los problemas humanos, ni novelistas que los rusos, obligados por la necesidad, que remuevan el problema social. Claro está que las creaciones artísticas contemporáneas son en esos sólidas que las antiguas. El modernismo se caracteriza por la inconsistencia, el mueble ligero, la tela endeble, las sensaciones rápidas, todo destinado a vivir poco tiempo.

La misma falta de idealidad expresa el embrutecimiento de la actual juventud, enfangada en bárbaros deportes, más allá de lo que la higiene aconseja. Los escritores didácticos se dedican a biografías y bibliografías, trabajo pueril al alcance de inteligencias medianas. Confieso que también he pecado en este sentido con mi «Diccionario de escritores sevillanos» y las monografías de Blanco White y de Tassara, pero todo el que conozca mi modesta obra literaria notará que aun en esos trabajos hay

En San Fernando

Próxima boda

Ayer y por los señores de Rodríguez (don Miguel) y para su hijo don Juan Rodríguez Aragón, delineante de la S. E. de C. N. ha sido pedida a los señores de Sánchez (don Francisco) la no de su bella y simpática hija Paquita.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

La boda ha quedado concertada para principios del próximo mes de Febrero.

Un casamiento

En Madrid y en la Iglesia de San Justo y Pastor, han contraído el pasado sábado matrimonio la Srta. Margarita de Bartolomé y de Pablo y don Joaquín Arriaga Agabo, culto oficial del cuerpo pericial de Hacienda y redactor del «Noticiero Sevillano», emparetado con diversas familias de esta localidad.

El nuevo matrimonio fijará su residencia en Sevilla, punto de destino del Sr. Arriaga.

Desearnos mil venturas en el nuevo estado.

GALLARDO.

PREMIO MARVA

El Patronato de esta Fundación ha declarado desierto el Concurso para 1928. Pero haciendo uso de lo dispuesto en la última parte de la condición cuarta del Concurso, ha acordado conceder al autor del trabajo que lleva por lema «Buena voluntad para el bien de todos», si quiere comunicar su nombre en el plazo de tres meses, la cantidad de 1.000 pesetas como compensación equitativa de los trabajos de preparación y redacción.

El Concurso para 1929 está convocado desde hace un año con un premio de 4.000 pesetas por el mejor trabajo sobre el tema «Las jurisdicciones y procedimientos en la aplicación de las Leyes sociales. Estudio crítico comparativo de la legislación española».

Los trabajos para este Concurso han de ser presentados antes de las doce de la mañana del día 30 de Septiembre de 1929.

Para 1930 se convoca ahora con un premio de 5.000 pesetas para el mejor trabajo sobre el tema «El emigrante y los seguros sociales», pudiéndose presentar los trabajos hasta el día 30 de Septiembre de 1930.

La Secretaría del Patronato (Sagasta, 6, Madrid) envía el anuncio, con los detalles de estos Concursos, a cuantos lo soliciten.

CHARLAS DE ACTUALIDAD

Mario Méndez Bejarano y su opinión Sobre la literatura actual

La literatura contemporánea. — Poetas y periodistas. — Los nuevos ideales. — Un libro sobre Gertrudis Gómez de Avellaneda y el poeta Tassara. — Algunos detalles de su vida literaria.

—D. Mario Méndez Bejarano?
—Sí, señor. ¿A quien anuncio?
—Dígame que desea hablarle un periodista.

Momentos después el propio D. Mario sale a recibirme invitándome a pasar a su despacho, de cuyas paredes penden multitud de cuadros guardados de todos los diplomas que ha alcanzado.

—Pues usted me dirá.
—Venía a charlar unos momentos con usted sobre su opinión respecto a la literatura actual.

Al principio, el ilustre catedrático se niega a mis deseos. Por fin, tras larga periplo logra convencerse.

—Bueno. Pues pregunte usted lo que quiera.

¿Qué opinión le merece la literatura contemporánea?

—No me pregunte acerca de la orientación de la literatura contemporánea, porque precisamente su carácter estriba en su desorientación. Todas las escuelas católicas que ahora bullen, impresionistas, cubistas, etc., etc., nacen de ver solo puntos de vista parciales y no poder elevarse a un ideal que resuelva las aparentes autonomías. Se da, en nuestros días, el caso singular de que su ciclo mental y social, se extingue sin que aparezca ya en la penumbra el contorno del nuevo ideal. Cuando desapareció la civilización pagana, con sus conceptos religiosos, estéticos, jurídicos y sociales, se había venido incubando durante algunos siglos en las catacumbas la civilización cristiana que debió sustituir, trayendo nuevos conceptos fundamentales de religión, arte, política y derecho. Hoy que se liquida este nuevo ciclo, la humanidad ve con angustia que ningún ideal nuevo se levante ante sus ojos.

Por esta falta de ideal se explican las inconsecuencias políticas, los retornos atávicos a las dictaduras, la vacilación en las creencias y la proliferación de supersticiones que vienen a llenar el vacío. De ahí también, que el arte, no poseyendo un concepto fundamental, sobre las formas, quebrantándola a fuerza de querer perfeccionarlo. La poesía y la novela casi no salen del problema erótico. Ya no hay poetas como Manzano, Víctor Hugo y Tassara, que se preocupan de los problemas humanos, ni novelistas que los rusos, obligados por la necesidad, que remuevan el problema social. Claro está que las creaciones artísticas contemporáneas son en esos sólidas que las antiguas. El modernismo se caracteriza por la inconsistencia, el mueble ligero, la tela endeble, las sensaciones rápidas, todo destinado a vivir poco tiempo.

La misma falta de idealidad expresa el embrutecimiento de la actual juventud, enfangada en bárbaros deportes, más allá de lo que la higiene aconseja. Los escritores didácticos se dedican a biografías y bibliografías, trabajo pueril al alcance de inteligencias medianas. Confieso que también he pecado en este sentido con mi «Diccionario de escritores sevillanos» y las monografías de Blanco White y de Tassara, pero todo el que conozca mi modesta obra literaria notará que aun en esos trabajos hay

Intereses del Puerto Pesquero

Vapores pesqueros entrados en el día 8 de Enero de 1929

Vapores «Medillar 1 y 2», «Cho-Ko», «Maravilla», «Montenegro 6», «Pepe Monis» y «San Jorge».

Pesca desembarcada el día 8 de Enero

Vapor «Cho-Ko», del armador don Antonio Aguirregomescorta, 150 cajas de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, rape, gallos. Vapores «Maravilla» y «Montenegro 6», del armador don Víctor Montenegro, 80 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapores «Medillar 1 y 2», del armador don Benito Vidal, 72 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Vapor «Pepe Monis», del armador don José Monis, 107 cajas de 30 kilos, peso medio, entre pescadillas, brecas, salmonetes, gambas y jureles.

Vapor «San Jorge», del armador don Luis Beltrami, 40 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluzas, 170 a 240; pescadillas gordas, 155 a 128; terciadas, 118 a 91; rape, 97; gallos, 230 a 121.

Cajas vendidas al mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«Maravilla», 6; «Pepe Monis», 107; «San Jorge», 40; «Cho-Ko», 30.

siempre un fondo exotérico que apunta, a un ideal tácito, unas veces, y otras, expreso. Al calor de esta mediocridad han surgido hasta ciencias nuevas en torno de una figura como, por ejemplo, el cervantismo, fácil empresa que no requiere alta mentalidad y siquiera, los antiguos cervantistas: Pellicer, Díaz de Benjumea, Casenave, y, sobre todo, Asensio, literato sevillano, que dió nombre a esta literatura, algo serio nos legaron. Pero la actual cervantología nada considerable ha producido. Los actuales cervantistas no han descubierto nada nuevo acerca de Cervantes y de su vida, ni han esclarecido con sus interpretaciones el texto del «Quijote».

Toda su labor se reduce a aprovechar lo que hicieron los antiguos y extraer de la obra cervantina una utilidad que ya hubiera querido para sí el «mundo sano». De todas suertes, como soy creyente en el progreso, veo un porvenir dentro de la misma decadencia, concluido, como antes le dije, este ciclo de ideas. En realidad, los actuales poetas y literatos, son inconscientes demoleedores que van derrumbando el edificio antiguo sin darse cuenta de su misión y creyendo definitiva una labor que no es sino preparatoria de la llegada del Mesías. El público, por su parte, también prefiere la nota superficial y emotiva a la solidez del trabajo.

—¿Qué obras suyas están para publicarse?

—Dos libros acabo de confiar a las prensas. Uno la «Historia de la filosofía en España», libro único en su clase que todos deseamos y nadie se atreva a acometer hasta que yo lo realicé con el atrevimiento de la ignorancia. Seguramente esta obra que supone intensa y prolongado trabajo, no logrará tanto éxito como la otra, titulada «Tessara». ¿Por qué? Porque en ella hago interesantes revelaciones sobre las relaciones entre el poeta y la poetisa cubana Gertrudis Gómez de Avellaneda y el triste fruto de aquellos locos amores. Estoy seguro, que esta nota atraerá la atención pública más que todos los graves problemas abordados en el otro libro.

—Y hablando ahora de usted un poco ¿me podía dar detalles de su vida literaria?

—Me pide usted episodios de mi vida literaria. En efecto, muchos son los que han bordado mi modesta biografía y algunos tan halagüeños como el premio internacional que obtuve en Buenos Aires, y otros análogos, pero al referirlos no hacen más que llamar la atención acerca de mi persona, cuya modestia no merece distraerla del público. Solamente referiré uno curioso porque redundo, no en honor mía, si no del maestro Don Marcelino Menéndez y Pelayo a quien yo no trataba por aquella época. Ocurrióseme presentar al certamen de la Real Academia Española, una monografía sobre Blanco White.

La condición heterotropa del personaje atrajo sobre mi trabajo las antipatías de los académicos y sin leerlo prescindieron de él. Hablando del asunto un amigo mío con Don Marcelino le llamó la atención hacia la monografía, y el maestro después de leerla detenidamente manifestó a sus colegas que era absolutamente imposible dejar de premiarla. Uno de los oyentes, bien protegido por don Marcelino, le interrumpió diciendo:—En ese trabajo se desmienten muchas cosas de las que usted ha estampado en los hortodoxos. El maestro volvió el rostro con serena gravedad y replicó:—Pero es con documentos y el trabajo fué premiado.

FIDEL CABEZAS

Telegrama del Ministro de Hacienda

«Ministro Hacienda a Delegado Hacienda».

Aunque nota oficiosa publicada por Gobierno expre^z sentimiento de afecto y aprecio que a éste merece la brillante labor realizada durante año 1928 por todo personal dependiente Ministerio Hacienda no quiero que falte a Vuecencia Ilustrísima testimonio de mi reconocimiento más sincero por eficazísima colaboración que todo el personal de esa dependencia me ha prestado durante último ejercicio hacienda honor dotes de laboriosidad, inteligencia y probidad que le caracteriza y superando esperanzas que en tal sentido formulaba en análogo telegrama circular por mí dirigido a todos los organismos fiscales al comenzar último año.

Año 1929 exige de parte de todos persistencia en trayectoria ya recorrida a base de intensificar trabajos extremar cordialidad relaciones contribuyentes simplificar trámites reafirmar disciplina y lograr máxima eficacia. Sé sobradamente que V. I. pondrá a prueba toda su capacidad para la realización de estos ideales y anticipadamente lo agradezco formulando votos porque Hacienda Pública consolide su prosperidad actual en corriente ejercicio y porque el esfuerzo mancomunado de cuantos servimos a la Patria en el departamento de Hacienda contribuya a su mayor engrandecimiento y esplendor económico.—Afectuosos saludos».

«Delegado Hacienda a Ministro Hacienda».

Personal esta Delegación agradece al Gobierno y a V. E. los elogios que ha merecido labor realizada en 1928 sintiéndose orgulloso de contribuir al engrandecimiento y esplendor económico de la Patria tan sabiamente encauzado por V. E.

Puede V. E. tener la seguridad de que sus afectuosas frases y la gratitud por donativo acordado por el Gobierno a nuestro Colegio de Huérfanos constituyen el mayor aliento para labor a realizar en 1929 en los términos que expresa su telegrama.

Le saluda respetuosamente».

«Delegado de Hacienda a Presidente Consejo Ministros».

Personal de esta Delegación agradece a V. E. sus muy amables frases de elogio que les sirven de estímulo para la labor que tienen confiada.

Le saluda respetuosamente».

El IV Congreso Internacional de Ciencias Administrativas

Se ha celebrado en el palacio del Senado la reunión de los presidentes, ponentes y secretarios de las Secciones del IV Congreso Internacional de Ciencias Administrativas, que ha de celebrarse en Madrid el año 1930.

Presidió la reunión el conde de Torre Vélez, y se acordó imprimir y repartir en España y el Extranjero el cuestionario de temas que serán examinados en el referido Congreso, y que serán los siguientes:

Sección de Administraciones locales.—Tema: «Régimen de las grandes ciudades».

Sección de Administraciones centrales.—Temas: «Organización ministerial», «Descentralización por servicios», «Lo técnico y lo político en la Administración del Estado», «La burocracia en su aspecto social», «Formas administrativas de la gestión de los servicios públicos», «Los altos Cuerpos consultivos», «La jurisdicción administrativa», «Influencia del movimiento corporativo en la organización administrativa».

Sección de Administraciones internacionales.—Tema: «La condición jurídica de los organismos de la Administración internacional».

Sección de preparación de funcionarios.—Temas: «Recluta de funcionarios públicos», «Régimen y organización del trabajo burocrático».

Sección de documentación administrativa.—Tema relativo a cuestiones de carácter permanente: «Estado actual, informaciones recientes y puntos de vista trazados a los 14 extremos constitutivos del cuestionario del II Congreso Internacional de Ciencias administrativas».

Temas relativos a cuestiones nuevas: Primero, «Cómo las unidades administrativas (Estado, Provincia, Municipio, etc.) pueden ofrecer en cualquier momento y dar a conocer a sus administrados la presentación documentada de su situación»; segundo, «Manera de presentar en forma visual los datos, la organización y la situación administrativa»; Atlas actualmente existentes especialmente estadísticos; normas de su trazado para el porvenir; utilidad de los ejemplos ofrecidos por recientes Exposiciones y Museos sociales y de la civilización; descripción de los existentes; normas de establecimiento para lo sucesivo».

José J. de la Cuesta

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 6 a 8.

En el Gobierno Civil

POR LOS PUEBLOS Malos tratos

En Villamartin, fué detenido Manuel López Sierra, por maltratar bárbaramente de obra a la joven María Amarillo Rios.

Hurto de bellotas

En Setenil, y por hurtar unas cuartillas de bellotas en la finca «Merelas», fueron detenidos Dolores Zamudio Solís y Juana Arjona Fuentes.

Hurto de caballería

En Casas Viejas y de la finca «El Torrique», propiedad de don Francisco Fernández Pérez, robaron dos caballerías mayores.

Un hombre cae a un despeñadero, matándose

En Benaocaz, Miguel Puerto Almagro, de 20 años y su primo Fernando Cabeza Puerto, de 13, salieron a cortar leña, y mientras el pequeño se calentaba en una hoguera que encendieron, el Fernando continuó su tarea de cortar ramas en el bajo «Los Navazos», y sin duda a causa de la nieve, al cortar una rama, cayó al abismo desde una altura de 100 metros, quedando muerto en el acto.

Presentado el Juez Municipal, ordenó el levantamiento del cadáver.

Visitas

Visitaron al Sr. Gobernador Civil: Don Laureano Ortega, Alcalde de Algeciras. Don Carlos Delgado, Alcalde de Sanlúcar de Barrameda. Don José María de Puelles.

FABRICA DE PAN

CRISTÓBAL GARCÍA

El pan que provee esta casa es de superior calidad : : : Teléfono 210

SECCION MARITIMA

Próxima salida de vapores correos

Para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas saldrá todos los domingos y jueves a las 15 horas.

Para Tánger, todos los martes a las 7 horas.

Para Tánger y Ceuta, todos los jueves a la misma hora.

Para Larache, los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes, a las 21 horas.

Para Cuba y Nueva York, saldrá el día 27 el vapor «Antonio López».

Para Puerto Rico, Venezuela y Pacífico, saldrá el día 22 el vapor «Juan Sebastián Elcano».

Para Filipinas, saldrá el día 10 el vapor «Claudio López y López».

Para Fernando Póo, saldrá el día 20 el vapor «Isla de Panay».

Dr. GILARDON

Consulta Médico-Quirúrgica, de 2 a 4 Isabel la Católica, 2

Sucesos locales

Las hazañas de Pedro

Hemos conseguido hablar con Pedro Cardoso Espetche.

Nos manifiesta que, efectivamente, ha resuelto el problema de su vida sin trabajar.

—Mientras en los establecimientos a donde entre—nos dice—me sirvan de comer y de beber, pagando tan solo con unos días de Prevención ¡viva la Pepa!

No hace mucho, recordarán nuestros lectores que el expresado sujeto, comió y bebió en el restaurant «La Estrella», dejando de abonar 12,45 pesetas.

Puesto por el Juzgado en libertad, se dirigió al establecimiento de ultramarinos denominado «La Flor del Norte», que se halla en Mesón 16.

Con la mayor tranquilidad, hizo que el dependiente le cortase un poco de queso, jamón, un chorrito, media botellita de vino y un pan, que se comió en uno de los rincones del establecimiento y sobre el mostrador.

Después, como de costumbre: intervención de los serenos y, acompañados de éstos, a la Comisaría, a esperar la libertad para, de nuevo, reincidir.

Los hay tercios!

Autor de un atropello

Hoy compareció ante el Juzgado de Instrucción, José Jurado Huertas, conductor del carro que atropelló ayer en la Avenida Primo de Rivera, al menor de 5 años José Murga Sanz, que vive en José Marengo Gualter 29 y que resultó con lesiones de pronostico reservado, de las que tuvo que ser curado en el Hospital de San Juan de Dios.

José después de prestar declaración, quedó en libertad.

Detenciones

Por sospechosos detuvo la guardia municipal a los sujetos Manuel Buceta Amama, de 16 años Manuel Mariscal de la misma edad, y José Gómez Lucena de 18 años que tienen sus domicilios en Rebles 9, Jesús María y José 18 Enrique de las Marinas 16.

Ingresaron en la Prevención a disposición de la autoridad competente.

Robo

El sereno número 13, dió cuenta en la Inspección de guardia de la Comisaría de Vigilancia, de que en el establecimiento de confitería propiedad de don Francisco Camargo, existente en Sacramento, esquina a Segismundo Morret, habían penetrado ladrones, violentando el candado que sostenía la barra aseguradora de la puerta.

Según nos informaron, el dueño había notado la falta de dos botellas de vino de marca y dos cajas de bombones.

La policía practica gestiones para descubrir a los autores del robo.

Aceite superior de Córdoba

Ignacio Muriel Palomeque

CABRA

Representación en Cádiz: **SERDIO Y GUTIERREZ**

LIBERTAD NUM. 14

Los ladrones no se llevaron dinero alguno.

Se dió cuenta del caso al Juzgado de Instrucción.

Calor en la sangre

Se irritó—elevándosele la temperatura de la sangre, como es consiguiente—el amante de Antonia Barriga Villón, de 26 años, con domicilio en Adolfo de Castro, núm. 30, piso segundo, y el resultado fué que la pobre mujer tuvo que curarse en la Casa de Socorro contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo.

El agresor, Francisco Pérez Cárdenas, con igual domicilio, también tuvo que ser asistido en el mismo Centro benéfico, de herida contusa de medio centímetro en la región parietal derecha que se causó con los barrotes de la cama al golpear a su amante.

Ambos pronósticos fueron calificados de leves.

El agresor fué conducido a la Comisaría de Policía por los guardias municipales Juan José Guzmán y Ambrosio Benjumea.

El Director del Banco Internacional de Industria y Comercio en Cádiz, don José de Luque y Centaño, por haber sido destinado para la Gerencia de la Sucursal de Sevilla, se nos despide con un atento B. L. M., que agradecemos.

El industrial don Pedro San Martín Crespo, marchó a Sevilla.

Don Luis B. Bolen, Delegado de Turismo, salió para la capital andaluza.

El médico don Estanislao Ferrer Ferrer, salió para Bilbao.

Marchó a Sevilla el maestro nacional don José Antonio Escudero.

Don Gerardo Pedrés, comerciante, salió para Sevilla.

El industrial don Domingo Rojo Ventosa, salió para Sevilla.



M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS
Rosario, núm. 17.—Cádiz
Duque de AIMODÓVAR, 24.—Jerez

Apuntes de sociedad

Pasaron el día de hoy en Cádiz nuestros distinguidos amigos don Laureano Ortega y don Carlos Delgado Otaola, Alcaldes de Algeciras y Sanlúcar, respectivamente.



Llegó de Madrid el ingeniero industrial don Miguel Vallmitjana, que embarcó para Santa Cruz de Tenerife.

D. Emilio Novoa y González, ingeniero, vino de la Corte para marchar a la misma población.

El comerciante don Manuel Bernabé llegó de Sevilla, embarcando para Buenos Aires.

D. Antonio Más Vindes, comerciante, llegó con su esposa de Madrid para embarcar para la ciudad del Plata.

Vino de Lebrija, con su esposa, el comerciante don José Martínez Calderón, que irá a Sevilla.



El abogado don Manuel Gutiérrez de Benavente llegó de Sevilla para dirigirse a Sanlúcar de Barrameda.

Salió para Madrid el industrial don Arturo Uque Vela.

Procedente de Santa Cruz de Tenerife marchó a la Corte el comandante don Guillermo Camacho Pérez.

Embarcó en el trasatlántico «Reina Victoria Eugenia» el comandante de Infantería, marqués de Aymerich, nombrado agregado militar en la Embajada de España en Buenos Aires.

Don Gustavo Henmam, ingeniero alemán, vino de la capital andaluza, para marchar a Gibraltar.

El comerciante don Miguel García Villagrana, llegó de Valencia para irse a Sevilla.

Don Benito Mateo, alférez de Infantería, desembarcó procedente de Las Palmas.

Vino de Algeciras el ayudante Obras Públicas don José Cano de Benito.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados.

Límpiatipos STAR para maquinas de escribir: 2.50.—Cerón, Columela, 23.—Teléfono, 577.—Duque de Tetuán, 15.

Tinta Wolfran-Azul negra, colores varios: La mejor.—Columela, 23.—Teléfono, 577.—Duque de Tetuán, 15.

Ficheros: Cerón.—Columela, 23. Imágenes de Olot: Cerón, Columela, 23.—Teléfono, 577.

Achivadores y clasificadores, Cerón, Columela, 22.—Teléfono: Duque de Tetuán, 15.

BAR LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO por el público más selecto Sagasta y Cánovas del Castillo Cádiz

Para útiles de escritorio: Cerón, Columela, 23.—Duque Tetuán, 15 Teléfono, 577.

Remington

es la indiscutible máquina de escribir. En Cádiz: DUQUE TETUÁN, 32.

Gerente para Cádiz, su provincia y Marruecos occidental D. José Moreno Ruiz.

Cintas, accesorios y máquinas de ocasión, de todas las marcas. Precios increíbles.

ABONOS de 12 limpiezas, 25 PERS. TAS ANUALES.

NOTA.—Esta casa advierte a su clientela, que no deben prestar atención ni admitir servicios de cintas, accesorios y limpiezas, en nombre de la misma, más que a su mecánico oficial, encargado del trabajo de calle D. Francisco Mayones Carrascal.

Vino BAYARD

El más energético de los reconstituyentes. Devuelve fuerza y salud a todos los enfermos.

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10 (bajo)

[COMERCIALES]

[INDUSTRIALES]

Precios de Suscripción

Cádiz, mes 2,50
Fuera de la localidad, trimestre . 7,50

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

Anuncios económicos desde 0'15 ptas. la línea

Anúnciese en estediarario

Imprenta de M. Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

[COMERCIALES]

[INDUSTRIALES]

Tela para planos: CASA CERÓN

Teléfono núm. 577
Columela núm. 23
(CÁDIZ)

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Material modernísimo

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Madrid

El contralmirante Rivera cesa en el cargo de jefe de Estado Mayor del Departamento de Cádiz

Madrid.—En el periódico oficial aparecido esta mañana, figura el cese del contralmirante Rivera en el cargo de jefe de Estado Mayor de la Capitanía general del Departamento marítimo de Cádiz.

Se autoriza la reunión de la Asamblea de Médicos titulares

Madrid.—Se autoriza por disposición ministerial la reunión de la Asamblea de médicos titulares.

Acuerdo comercial hispano húngaro

Madrid.—En la «Gaceta» de hoy aparece el acuerdo comercial entre nuestro país y Hungría.

Nuevos oficiales de aviación —El número 1 es el alférez don Fernando Primo de Rivera, hijo del jefe del Gobierno.

Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» inserta hoy los nombres de los oficiales que han terminado las pruebas de oficiales alumnos del curso de aviación.

El primer nombre que figura en esta relación es el alférez de Caballería don Fernando Primo de Rivera, hijo del marqués de Estella.

La Catedral de Sevilla declarada Monumento nacional.

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica una disposición por la que se declara Monumento nacional la Catedral de Sevilla.

Decreto de Gobernación.—Jubilaciones en telegrafos.

Madrid.—Se han firmado varios decretos del Ministerio de la Gobernación, entre los que figuran éstos:

—Jubilando a varios jefes y oficiales del Cuerpo de Telegrafos.

—Creando una medalla para que en actos públicos puedan usarla las Secretarías de Diputaciones y Ayuntamientos.

—Concediendo la explotación de servicio directo con Cuba y con el Brasil.

Decreto del Ministerio de Hacienda

Madrid.—Entre los decretos de Hacienda publicados hoy en la Gaceta figuran los siguientes:

—Acordando se proceda a subsanar varias omisiones advertidas en los presupuestos generales del Estado.

—Modificando algunos artículos del Reglamento del Cuerpo de Abogados del Estado.

—Se hacen nombramientos en el Catastro y en el Cuerpo de Inspectores de Aduanas.

Visitas al Secretario de Asuntos Exteriores

Madrid.—A la Secretaría General de Asuntos Exteriores para saludar al señor Palacios acudieron esta mañana el Ministro de Marina contralmirante señor García de los Reyes.

Además del Ministro citado visitaron al Secretario General, el Embajador de Portugal Sr. Mello Barreto y el Ministro de Suiza en España.

Visitas del Presidente

Madrid.—El Presidente del Consejo de Ministros General Primo de Rivera despachó esta mañana con los Ministros de la Gobernación, Trabajo y Previsión y Hacienda que llevaron expedientes de sus respectivos departamentos.

Además despacharon con el Jefe del del Gobierno el Director de Marruecos Sr. Saavedra.

El Marqués de Estella recibió al Director General de Agricultura, Alcalde de Madrid, coronel Sánchez Monje y otras personalidades.

A la seis de la tarde asistirá al anunciado Consejo el general Primo de Rivera.

Visitas en Instrucción Pública

Madrid.—En la mañana de hoy visitaron al Ministro de Instrucción Pública los gobernadores de Murcia y Ciudad Real que acudieron para hablar al Sr. Callejo de asuntos relacionados con sus respectivas provincias.

También fué saludado el Sr. Callejo, por los rectores de la Universidad Central y de la Universidad de Valladolid.

También acompañaron a los Rectores citados en su visita al Ministro varios catedráticos de ambas Universidades.

La recaudación para la Ciudad Universitaria.—En el Teatro de la Princesa, colócase lápida dedicada a la que fue eminente actriz María Guerrero.—Una Comisión de oficiales y alumnos militares chilenos visita al general Ardanaz.—La Catedral de Sevilla es declarada monumento nacional.—El contralmirante Rivera, cesa en el cargo de jefe de Estado Mayor del Departamento de Cádiz.—Los temporales en España.—Un crimen misterioso en Valencia.

El despacho del Rey.—Audíencia regía

Madrid.—Esta mañana S. M. el Rey despachó extensamente con los ministros de la Gobernación y Hacienda, quienes sometieron a la consideración del Soberano diversos expedientes de sus respectivos departamentos.

Después de este despacho el Monarca recibió extensa audiencia en la que figuraban el Director general de Administración Local y los generales Weyler y Contreras. Este último enteró al Rey de asuntos relacionados con el Capítulo de la Orden del Santo Sepulcro.

Misa por las damas del Ropero de Santa Victoria fallecidas.

Madrid.—El próximo viernes Su Majestad la Reina acompañada de sus augustas hijas las infantas doña Cristina y doña Beatriz, asistirán a una Misa que ha de tener lugar en la iglesia de las Calatravas por las almas de las damas del Ropero de Santa Victoria fallecidas.

Lo recaudado para la Ciudad Universitaria

Madrid.—Lo recaudado para la Ciudad Universitaria asciende a 302.660 pesetas.

Se colocará una lápida en el Teatro de la Princesa dedicada a María Guerrero.

Madrid.—Esta mañana el ministro de la República Oriental del Uruguay en España, visitó en el Ministerio de Instrucción Pública el Sr. Callejo, para invitarle al acto del descubrimiento de una lápida en el Teatro de la Princesa y que se dedicará a la eximia actriz fallecida María Guerrero. Al representante uruguayo acompañaba una comisión de españoles residentes en dicho país.

Se reúne la Comisión de responsabilidades de la Asamblea.

Madrid.—Hoy se ha reunido la comisión de responsabilidades de la Asamblea Nacional, nombrada para entender en las denuncias presentadas a dicho Alto Cuerpo Consultivo, por el asambleísta don Quintiliano Saldaña.

Disposiciones de Instrucción pública.—Se nombra a D. Pelayo Quintero delegado inspector de unas excavaciones arqueológicas en San Roque.

Madrid.—La «Gaceta» publica una Real Orden de Instrucción pública, disponiendo la formación de un grupo de la Asociación del Magisterio nacional en la ciudad de San Roque (Cádiz).

También el periódico oficial inserta una Real Orden nombrando a don Pelayo Quintero, Delegado inspector de las excavaciones arqueológicas en la antigua necrópolis de Canterac en el camino real de Puente Mayorga (San Roque).

También la «Gaceta» publica una disposición del ministerio del Trabajo, por la que se autoriza a don Juan García Loma para percibir desde primero de Octubre del año último mil pesetas por diferencia de sueldo como ingeniero de primera clase del Observatorio de Astronomía y del Observatorio de Marina de San Fernando (Cádiz).

En el Ministerio del Ejército.—Una comisión de oficiales y alumnos militares chilenos visitan al general Ardanaz

Madrid.—En el Ministerio del Ejército, su titular el Señor Ardanaz, recibió hoy al Almirante Carranza y al general Riquelme.

También visitó al Ministro los oficiales y alumnos militares chilenos que han llegado a España para conocer sus establecimientos militares.

Regresan de la ciudad condal el Ministro del Trabajo y el Presidente de la Asamblea Nacional

Madrid.—Han llegado de Barcelona el Ministro del Trabajo Señor Aunós y el Presidente de la Asamblea Consultiva Nacional Sr. Yanguas Mexía a quien acompañaba su esposa.

Aunós y Martínez Anido conferencian

Madrid.—El Ministro del Trabajo señor Aunós que acaba de llegar de Barcelona, donde ha permanecido varios días, conferenció esta mañana extensamente con el Ministro de la Gobernación general Martínez Anido, descomulgándose lo tratado en la entrevista.

Lo recaudado para las catástrofes de Novedades y Melilla

Barcelona.—El gobernador civil ha facilitado una nota a los periodistas que hacen la información en dicho centro, en las que constan las cantidades recibidas, con destino a las suscripciones a socorrer a las familias de las víctimas del Teatro Novedades de Madrid y Cabrerizas Bajas de Melilla.

La lista correspondiente a Novedades asciende a pesetas 48.863'70 pesetas y la de Melilla a 51.164'25 pesetas.

A esta suma hay que agregar el donativo del Comité Central Algodonero de 45.000 pesetas, para distribuir por partes iguales entre ambas suscripciones.

A mediados de mes se espera en Barcelona a Primo de Rivera

Barcelona.—Se espera que el Presi-

dente del Consejo General Primo de Rivera visite esta capital a mediados del presente mes.

Provincias

Es detenido un fugado de presidio

Coruña.—Comunican de Santiago de Compostela que en aquella población ha sido detenido un sujeto llamado Calixto Rodríguez, que decía ser de nacionalidad cubana y llamarse Angel Cantos, resultó ser fugado del presidio de Ceuta, donde cumplía condena por un crimen cometido en esta población hace varios años.

Un crimen envuelto en el misterio

Valencia.—En el pueblo de Benisanz, partido de Sagunto, se ha encontrado a la puerta de su domicilio el cadáver del vecino Mariano Sánchez, con dos heridas de arma de fuego en la cabeza.

Este crimen aparece envuelto en el mayor misterio.

Por cuestiones de fútbol mata a otro de una cuchillada.

Bilbao.—En esta capital riñeron discutiendo por cuestiones de fútbol, Juan Mota y otro aficionado.

Como consecuencia de esta discusión el Mota mató a su interlocutor de una tremenda cuchillada.

Es detenido un muchacho de corta edad que abandonó su casa para recorrer España.

Santander.—En esta población ha sido detenido el muchacho de 14 años, Luis Gutiérrez, que hace cuatro meses dejó de la casa de sus padres y recorrido casi toda la provincia de España pidiendo limosna.

El temporal de nieves en Asturias

Oviedo.—Las nevadas en esta región son tan constantes e intensas que el puerto de Pajares ha tenido que ser cerrado a la circulación.

Como consecuencia de esta determinación no llegan a esta capital trenes ni de Gijón ni de Madrid.

Una conferencia.—Boda de plata de un periodista

Bilbao.—En el Teatro de los Campos

Eliseos de esta capital ha dado una conferencia sobre la libertad religiosa en España el catedrático de la Universidad de Granada, don Fernando de los Ríos.

—Ha sido obsequiado con un banquete por sus compañeros de profesión, y a dicho acto asistieron distinguidas personalidades de la capital, el veterano periodista Marcelino Navarro, que celebra sus bodas de plata con el periodismo.

Accidente automovilista en Zaragoza.

Zaragoza.—Desde una finca que el Duque de Sotomayor posee en Tavara, regresaban a la capital varios aristócratas que habían asistido a una casería, y uno de los automóviles al llegar a una curva y por no chocar con un carro que venía en sentido contrario, viró tan rápidamente que volcó.

El chofer Faustino Pascual, resultó con heridas graves e ilegales los ocupantes del auto volcado.

Extranjero

La nieve en Francia

Tolón.—En esta región cae la nieve tan abundante, que existen muchos pueblos bloqueados por la nieve y en uno de estos se encuentran 32 familias que se teme perezcan por carecer de alimentos y medicamentos.

Los Cardenales que actualmente forman el Sacro Colegio.

Roma.—Con el fallecimiento del Cardenal Tossi, son 32 los cardenales que en la actualidad componen el Sacro Colegio de Cardenales.

Se desmiente la ocupación militar de Belgrado y la detención de significados militares.—Ha sido bien acogida por el pueblo la energética decisión del Rey.

París.—Las noticias llegadas de Yugoslavia desmienten la ocupación militar de Belgrado, así como que hayan sido detenidos varios significados jefes y oficiales del ejército.

Por el contrario, la tranquilidad es absoluta.

El pueblo ha recibido con satisfacción las energías medidas adoptadas por el Rey Alejandro.

La erupción de un nuevo volcán en Chile

Santiago de Chile.—Además de la erupción del volcán «Cubulco» existe hoy la erupción del volcán «Puyana».

La corriente de lava ha causado la muerte de varias personas y la de mucho ganado.

El pánico es enorme entre los habitantes de las poblaciones cercanas a los volcanes citados.

Repatriación norteamericana

Wasington.—Han llegado ya algunas fuerzas de marinería de las que componían el contingente de ocupación en la República de Nicaragua.

Toros en Venezuela

Caracas.—Se ha celebrado una corrida con ganado de Onebrada que re-

El valenciano Enrique Torres, obtuvo un gran éxito con la muleta y el estoque, consiguiendo cuatro orejas y saliendo a hombros del público.

La razón de tomar tierra los pilotos del «?»

Los Angeles.—Los pilotos del avión «?» han manifestado que se vieron obligados a aterrizar porque se veía que empezaba a funcionar mal los motores laterales y no poder volar solamente con el motor central.

El rasgo del Rey Alejandro

París.—El periódico «Le Temps» dice que la formación del actual Gobierno en Yugoslavia significa una grave experiencia, pero no hay duda que el Rey Alejandro ha demostrado en esta ocasión una gran valentía.

En honor de un dipomático español

Lisboa.—En el Ministerio de la Guerra se ha celebrado un almuerzo de despedida en honor del agregado militar de la embajada de España Sr. Rodríguez Rivera que regresa a Madrid.

En este acto pronunciaron interesantes discursos el General Chagas Peri-

ra, y en representación del Ministerio de la Guerra el Jefe de Estado Mayor central.

Se pronunciaron otros elocuentes brindis.

La niebla en Londres

Londres.—La niebla ha sido densísima en esta ciudad durante una hora de esta mañana.

A causa de ella estuvo interrumpida toda la circulación por las calles de Londres.

Se encuentran los tubos de microbios

Londres.—El diario «Daily Express» dice que en un guardarropa han sido encontrados los tubos de ensayo llenos de microbios de diferentes enfermedades contagiosas que fueron robados de un automóvil hace días.

Créese que estos robos los practican varias mujeres que se dedican a la venta de estupefacientes.

Cotizaciones de Bolsa

Cambios facilitados por el Banco Hispano Americano en Cádiz

Día 7 de Enero de 1929

Table with columns: Interior 4 por ciento, Amortizable 5 por ciento, etc. and rows: Ayer, Hoy.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA. LOS MAYORES TRASATLANTICOS DEL MEDITERRANEO A LAS AMERICAS. Linea Sud America Express, Linea Norteamerica Express, Linea a Centro America-Sud Pacifico, VIRGILIO.



Tela para planos: Cerón, Columela, 23.—Teléfono, 577.



TINTA SAMA para su estilográfica

Luis Mexía

JOYERO
Columela, 36 Cádiz

ARMADORES DE VAPORES PESQUEROS

Si queréis tener grandes economías en vuestras compras no efectuarlas sin antes consultar precios en los grandes

Almacenes de efectos Navales de Paulino Freire

que por las grandes compras que efectúa para todas sus sucursales, le permite tener precios en inmejorables condiciones.

LA PRIMERA EN SU GÉNERO EN ESPAÑA

Gran Taller de Mecánica y Construcción de Vapores Pesqueros en VIGO-BOUZAS

Se dan presupuestos gratis para cualquier clase de construcción y montura de Vapores Pesqueros.

Casa central: VIGO-BOUZAS-Ferrol: MUELLE

SUCURSALES { Coruña: Santa Lucia, 26 y 28.
Cádiz: Santo Domingo, 1.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona

La marca que sirve de tipo para los Portlands en España. Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González

Rafael de la Viesca, 10

CADIZ

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DEL CANTÁBRICO-CUBA-MÉXICO

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao el día 19 de Enero, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21. Próxima salida el 14 de Febrero.

LÍNEA MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA

El vapor «Reina Victoria Eugenia», saldrá de Barcelona el día 5 de Enero, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida de Cádiz el 8 de Febrero.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A CUBA NEW-YORK

El vapor «Antonio López», saldrá de Barcelona el día 22 de Enero, de Valencia el 23, de Málaga el 25 y de Cádiz el 27. Próxima salida de Cádiz el día 9 de Febrero.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO-VENEZUELA Y COLOMBIA

El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona el día 18 de Enero, de Valencia el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22.

LÍNEA DE FILIPINAS

El vapor «C. López y López», saldrá de Bilbao el día 5 de Febrero de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Valencia el 12 y de Barcelona el 15.

LÍNEA A FERNANDO PÓO

El vapor «Isla de Panay» saldrá de Barcelona el 15 de Enero para Valencia y Alicante, y de Cádiz el 20.

SERVICIO DIRECTO DE ESPAÑA A NEW-YORK

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona el 9 de Enero, y de Cádiz el 13 para New-Yor.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y el trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes: En las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y en la Agencia de la Compañía en Cádiz, Isabel la Católica, 2.

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES

DE LA

Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11—Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz

Todos los Domingos y Miércoles a las quince horas, para las Palmas Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla

JUEVES: Para Sevilla, (directo) quincenal, vapor ROMEU, el 11 de Enero de 1929.

Línea con Africa

SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 21.

SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los Martes, a las siete horas.

SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los Jueves a las siete horas.

Línea con el Mediterráneo

SERVICIO CADIZ-MÁLAGA: Quincenal, Viernes 18 Enero, el vapor ESCOLANO.

SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.

El vapor INFANTA BEATRIZ saldrá el domingo 13 de Enero de 1929.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes.—El vapor

RIO-TAJO

Saldrá de Cádiz el 14 de Enero de 1929.—Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Lueca, Navia, Topia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

RIO-BESOS

Saldrá de Cádiz el 11 de Enero de 1929.—Admitiendo carga y pasaje para Málaga-Castellón.

Delegado: Don Manuel de la Oliva Fernández

Para informes: Compañía Trasmediterránea. Delegación en Cádiz, Isaac Peral, 25.—Cádiz

Ya llegaron y están a la venta los ricos TURRONES Y MANTECADOS

de las más acreditadas marcas

Turrónes de todas clases . . . kilo 6'00 Ptas.

Mantecados (especiales para esta casa) . . . „ 4'00 „

Este año pensamos batir el record vendiendo JAMONES DE LA SIERRA a 9'50 el kilo por piezas.

Prevenimos a nuestra numerosa y distinguida clientela, que este año tendremos un extenso y variado surtido en Mazapanes y otros artículos.

A ceite a 2'10 — Azúcar a 1'70

LA INGLESA

Teléfono 324

Para Pan Bueno y Barato

el de la Sociedad Anónima

EUREKA

Se hacen trabajos tipográficos de todas clases

en la Imprenta de D. Manuel Cerón
Obispo Calvo y Valero, 4 CÁDIZ

Anúnciese en este PERIODICO

Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACIÓN

Empresa de Transportes de Ramón Rey

a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera

PRECIOS ECONÓMICOS

Oficinas: Isaac Peral num. 13

Teléfono 282

“Fast And Safe“

SERVICIO DIARIO

de automóviles correos

ENTRE

Cádiz-Algeciras-La Línea

Y PUNTOS INTERMEDIOS

Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 307.

Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.

Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4151.

Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES.—RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA.

Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Canalejas), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.

Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ.

Salida de Algeciras: Café de «La Estrella» (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono 236.

¿Callos?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado

UNGUENTO MAGICO

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por Correos, 2 pesetas.

Farmacia Puerto.—Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

Viajante

Conocedor del ramo de Máquinas de

Escribir y accesorios, se necesita.—Inutil solicitar sin buenas referencias.

Dirijirse por escrito a Sección de Publicidad de «La Información», Apartado, 86.—Cádiz.

Para plumas estilográficas y uso general



TINTA "WOLFRAN"

Casa Cerón :: Columela, 23

Agente de Negocios Matriculado

JOSE GOMEZ CANTO

OBISPO CALVO Y VALERO, 4

Gestión de toda clase de asuntos administrativos en las distintas dependencias del Estado, Provincia y Municipio. Obtención de patentes, marcas, certificaciones de Registros y Juzgados, etc., etc.

Representaciones de Ayuntamientos.—pidan nuestra tarifa.

No hay otra maquina de escribir que ofrece más ventajas

CORONA

La máquina de escribir personal

Durante veinte años el nombre «Corona» ha sido sinónimo de «máquina de escribir portátil». Cientos de miles de las Coronas antiguas con carro plegadizo y teclado de tres hileras de teclas todavía siguen en uso. Pero por su equipo completo y la suavidad de su funcionamiento el novísimo modelo con cuatro hileras es una maravilla, aun para aquellos que consideraban la «Corona Tres» el colmo de la perfección en la máquina de escribir portátil.

Si Vd. no goza de la satisfacción de emplear una máquina de escribir personal pruébela por varios días y verá como cambia su actitud hacia la correspondencia. Vd. se sorprenderá aprovechando toda oportunidad para componer cartas «Corona escritas».

Venta: M. CERÓN.—Columela núm. 23.—Cádiz.



No hay tinta mejor que la



Casa Cerón :: Columela, 23